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Grußwort

Liebe Gäste, Freundinnen und Freunde, Kar-
nevalistinnen und Karnevalisten, Sponso-
rinnen und Sponsoren unserer Karnevals-
gesellschaft,

es ist in den letzten Jahren nicht immer leicht, 
Karneval feiern und leben zu wollen. Die 
Sorgen und Ängste um die Zukunft können 
einen großen Schatten auf die karnevalistischen 
Veranstaltungen werfen. Dennoch ist es wichtig 
in schwierigen Zeiten auch Freude zu haben und 
für einige Stunden Frohsinn mit unserem 
Brauchtum Karneval zu erleben.

Unser Karneval kann unsere Gemeinschaft stärken und unser Miteinander fördern.
Unser Brauchtum hat schon immer mit dafür gesorgt, dass wir zuversichtlich nach 
vorne schauen können.

Lassen wir uns alle nicht wie in vielen Bereichen des täglichen Lebens von kleinen 
elitären Gruppen ein schlechtes Gewissen machen oder gar vorschreiben lassen,
wie wir unsere Traditionen, für uns insbesondere das Brauchtum Karneval, zu leben 
oder abzusagen haben.

Bei den großen Sitzungen, der FUN-Nacht und dem Holter Veedelszoch und der 
anschließenden MEGA-Karnevalsparty kann man alles Negative vergessen und 
ausgelassen unseren rheinischen Fastelovend feiern. 

Alle von uns sind ehrenamtlich und absolut unentgeltlich tätig, weil wir Spaß 
daran haben, Ihnen liebe Gäste, Freude und Spaß zu bereiten und weil wir 
glauben, dass wir alle gerade in der aktuellen Zeit das auch brauchen.

Mit allen Aktiven freue ich mich auf Sie bei unseren großen Veranstaltungen in der 
„Jecken Welt im Holter Zelt“, dem Holter Narrennest!

Lassen Sie uns dort mit einem leckeren, frischen Bolten vom Fass anstoßen und 
bleiben Sie der „Immer lustig“ treu!

Ihr
Günter Claßen 
Vorsitzender

 

www.immer-lustig.de
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GUTSCHEIN FÜR EINEN KAFFEE NACH DEM PROBETRAINING IM STUDIO 
www.bewegungsfreiraum.com 

& 
Fon 02161/8269038   Fon 02161/9410542   
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Holter starten mit „Arena des Wahnsinns“ in Jubiläums-Session 
 
Holt · Die Sorgen der KG „Immer lustig Holt“ wegen schleppenden Kartenverkaufs 
wurden durch die 700 Gäste und Party-Stimmung beim „Gladbacher Sitzungskonzert“ 
wettgemacht. 
 
Rheinische Post 14.11.2022 
Von Franz Josef Ungerechts 
 

 
Foto: Rick, Markus (rick)/Markus Rick (rick) 
 
„Arena des Wahnsinns“ – Marc Thönes, Präsident der Karnevalsgesellschaft „Immer 
lustig Holt“ fand eine treffende Bezeichnung für die riesige Zeltanlage an der 
Immelmannstraße. Denn rund 700 närrische Gäste waren zum „Gladbacher 
Sitzungskonzert“ gekommen – und sie wollten nur eins: ausgelassen die Karnevals-Party 
feiern. Das Haus war voll, schien zumindest so. Die Besucherzahl hatte dem Vorsitzenden 
Günter Claßen und dem Vorstand im Vorfeld Sorgen bereitet. Im Vergleich zu früheren 
Veranstaltungen besuchten rund 500 Besucher weniger die „Jecke Welt im Holter Zelt“. 
Doch durch das geschickte Verschieben der Besucherfläche wirkte das Zelt richtig gut 
gefüllt; vor allem tat das der guten Stimmung keinen Abbruch. 
 
Es war also ein gelungener Start in die Jubiläums-Session, auch wenn am 20. August 
bereits vorgefeiert worden war – im Biergarten der Brauerei Jöris, die KG-Präsident 
Thönes betreibt. 88 Jahre wird „Immer lustig Holt“ in dieser Session. 1993 übrigens 
starteten die Holter ihr Konzept Sitzungszelt, was von vielen damals belächelt wurde. Der 
Erfolg in den folgenden Jahren gab den Karnevalisten allerdings recht. 
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Jochen Klenner
Landtagsabgeordneter
für Mönchengladbach

Wir wünschen allen aktiven Karnevalisten,
Freunden und Gästen eine tolle Session,

viel Spaß und Freude bei den
Veranstaltungen!

Thomas Pillen
Bezirksvertreter 

(MG West)
für Holt und Hehn

Michael Eßer
Vorsitzender

und Ratsherr für 
Holt und Hehn

Ihr CDU-Team für Holt/Hehn und die 
Stadt Mönchengladbach

 Ralf Bender
stellv. Vorsitzender
für Holt und Hehn
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Thönes stellte den Besuchern am Samstag insgesamt 56 Stunden Mega-Programm in der 
Zeit bis zur Karnevalsparty nach dem Holter Veedelszoch am Rosenmontag in Aussicht. 
Der Renner in Holt sind die Hausfrauensitzungen, von denen zwei geplant sind und für 
die bereits mehr als 5000 Karten verkauft wurden. 
 
Mit der Novembersitzung beginnt „Immer lustig“ die erste große Sitzung in der Stadt. So 
waren die Gäste auch bestens eingestimmt auf Party; und das Programm, durch das 
Thönes und seine Co-Sitzungspräsidentin Yvonne Walker als Moderatoren führten, 
sorgte für Stimmung. 
 
Es müssten inicht immer nur die großen Namen sein, meinte Thönes: „Wir feiern heute 
nicht nur unsere Gesellschaft, sondern bieten mit den befreundeten KG „Poether 
Pothäepel“ und der Eickener Karnevalsgesellschaft „Schöpp op“ gute Laune und beste 
Unterhaltung mit deren Tanzgarden. Die KG „Schwarz-Gold Rheydt“ war wegen eines 
eigenen Termins diesmal nicht dabei.  
 
Diese vier Gesellschaften bespielen gemeinsam das Konzept Ringsitzung mit ver-
schiedenen Veranstaltungen in der Stadt. Auch das Kinderprinzenpaar Marlon und  Lea 
schauten vorbei. 
 
Zu den heimischen Gruppen hatten die Holter ein gutes, alternatives Programm 
aufgestellt. „Tuppes vom Land“, bekannt aus den Kölner Sitzungen, unterhielt humorvoll 
und teilweise mit ernstem Hintergrund,  die Gäste.  Er warnte vor einer Urin-Inflation auf 
den Autobahnraststätten und sagte glutenfreies Konfekt voraus.  Fest im Programm bei 
den Veranstaltungen in Holt sind die Kölner Rheinveilchen. Mit spektakulären 
Flugeinlagen sorgten sie auch diesmal für atemberaubende Momente. Sie gehören zur 
Familie der Gesellschaft. 
 
Comedy-Preisträger „Mr. Motombo“, der seine Wurzeln in Afrika hat, sich aber als 
waschechter Kölner präsentiert, erzählt witzig über Inflation, Gendern und lustige 
Alltagsgeschichten. 30 Minuten heiße Musik von der „Werstener Music Company“ ließen 
die Jecken schunkeln und tanzen. Mit etwas Wehmut war der Auftritt der Bläck Fööss 
verbunden. Bömmel Lückerath und Erry Stoklosa, beide Gründungsmitglieder, 
verabschiedeten sich von der Bühne. Es war ihr letzter Auftritt in Mönchengladbach.  
 
Die närrischen Gäste waren am Ende des Abends dennoch glücklich. 
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Gothe Edelstahl

Heinz Gothe GmbH & Co. KG • Druckerstraße 12-20 • 41238 Mönchengladbach
Telefon: +49 (0)2166 1292-0 • E-Mail: engels@gothe-edelstahl.de

www.gothe-edelstahl.de
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Mensch(en) der guten Tat 2023

KG „Immer lustig“ Holt und Volksbank Mönchengladbach hatten zur
Ehrung eingeladen

Gute Taten für die Ukraine-Hilfe

Meine Woche, 9. Januar 2023 von Sandra Geller

Der Preis „Mensch der guten Tat“ ging in diesem Jahr an Gaby und Markus Effertz (virtuell zugeschaltet)
und Peter-Olaf Hoffmann (mit Schärpe), Generalsekretär der Europäischen Gemeinschaft Historischer

Schützen. Foto: Markus Rick

Mönchengladbach. Die Jury war sich schnell einig: „Mensch der guten Tat“
2023 wurden das Ehepaar Katja und Markus Effertz aus Speick und Peter-Olaf
Hoffmann, Generalsekretär der europäischen Schützen, die sich seit Kriegs-
beginn für die Menschen in der Ukraine einsetzen.

Zur Preisverleihung hatten die KG „Immer lustig“ aus Holt und die Volksbank 
Mönchengladbach in die Volksbank-Filiale Holt eingeladen. Anwesend waren unter 
anderem auch das städtische Prinzenpaar Prinz Stefan I. und Prinzessin Niersia Bianca 
mit ihrem Hofstaat, MKV-Chef Gert Kartheuser und das Kinderprinzenpaar Prinz 
Marlon I. und Prinzessin Lea I. Sommer- und Winterbrauchtum zeigten hier 
eindrucksvoll ihren Schulterschluss, wenn es um soziales Engagement und 
Unterstützung für Menschen in Not geht. 

www.immer-lustig.de
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Hindenburgstr. 6 | Alter Markt | MG
store-mg@alberto-pants.com
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Ruf uns gerne an: 02161  819 28 11
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Und so fiel die Wahl der Jury mit Monika Bartsch, 
Vorsitzende der Mönchengladbacher Tafel, Franz D. 
Meurers, Vorstand der Volksbank, Schützenchef Horst 
Thoren und „Immer lustig“ Vorsitzender Günter Claßen in 
diesem Jahr gleich auf zwei Preisträger.

Katja und Markus Effertz sammeln privat Sachspenden, 
organisieren den Transport an die polnisch-ukrainische 
Grenze, knüpfen Kontakte zur Verteilung der Hilfsmittel und 
bringen auf der Rücktour ukrainische Flüchtlinge nach 
Mönchengladbach, für die sie private Unterkünfte 
organisieren. „Sie riskieren nicht weniger als ihr Leben bei 
diesen Fahrten“, betonte Thoren eindrucksvoll, der die 
Laudatio hielt. Peter-Olaf Hoffmann ist für die Ukraine-Hilfe 
der Europa-Schützen aktiv und sammelt dort unermüdlich 
Sachspenden für die notleidende ukrainische Bevölkerung 
oder zur Unterstützung von Krankenhäusern.

Dotiert ist der 
„Mensch der guten 
Tat“ mit je 1.111 Euro, 
gespendet von der 

Volksbank 
Mönchengladbach. 

Während Peter-Olaf 
Hoffmann am Sonntag 
persönlich die 
Auszeichnung in 
Empfang nehmen 
konnte, war das 
Ehepaar Effertz nur 

virtuell zugegen. Sie hatten im Vorfeld nichts von der Ehrung gewusst und sich ein paar 
Tage Urlaub gegönnt. Auf einem Schiff vor Madeira verfolgten sie die emotionale 

Preisverleihung und betonten, genau 
wie Hoffmann, jeden Cent des 
Preisgeldes der Ukraine-Hilfe zur 
Verfügung zu stellen.

Bürgermeisterin Josephine Gausel-
mann überbrachte für die Stadt 
Mönchengladbach noch eine Spende 
des Oberbürgermeisters, des Weiteren 
erbrachte eine Sammlung unter den 
anwesenden Gästen noch einmal über 
670 Euro.                                      (sg) 

 

 

 

www.immer-lustig.de
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Damit Träume in Bewegung kommen.

Autorisierter Mercedes-Benz PKW & Transporter Service,  Autorisierter  Junge Sterne Partner
Waldnieler Straße 90
41068 Mönchengladbach
02161 9202-0

Freiheitsstraße 178
41747 Viersen

02162 9350-0www.lamparter.de

Seit über 85 Jahren sind wir Ihr vertrauensvoller 
Ansprechpartner für Mercedes-Benz 
in Mönchengladbach und Viersen.

Verkauf Junge Sterne, Service, EQ Partner, 
Original-Teile, Zubehör, Unfallinstandsetzung, 

bei uns sind Sie immer kompetent beraten 
und Ihr Fahrzeug meisterhaft gewartet.

Kaufen wo der Service stimmt.
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www.immer-lustig.de

KG „Immer lustig“ Holt 1935 e. V.  on Tour und an Bord 
 
Nach vielen Jahren hat unsere Gesellschaft am 12. August 2023 wieder 
eine Jahrestour unternommen. Beachtliche 52 Personen hatten sich um 

neun Uhr am Festplatz an der 
Immelmannstraße eingefunden. Wo 
sonst die „Jecke Welt im Holter Zelt“ 
zuhause ist, stand jetzt ein großer 
Reisebus. Auch ein Kleintransporter 
mit eisgekühlten Getränken war vor 
Ort. Schnell wurde der Bus beladen. 

  
Selbst der leichte Regen 
konnte die Stimmung nicht 
trügen und alle waren voller 
Erwartungen auf den 
gemeinsamen Tag.  
 
Pünktlich setzte sich der Bus 
in Bewegung. Unterwegs 
wurde selbstgemachter 
Eierlikör verteilt und karnevalistische Musik abgespielt. Nach einem 
Zwischenstopp erreichten wir gegen elf Uhr Koblenz. Unser erstes 
Etappenziel. 
  

Leider gestaltete sich die 
Parkplatzsuche des 
Busfahrers schwierig, weil 
durch ein Volksfest die 
Busparkplätze blockiert 
waren. Nachdem zeitnah 
doch noch eine 
Haltemöglichkeit gefunden 
werden konnte, verließen 
wir mitten in der Altstadt von 
Koblenz den Bus. Obwohl 
es noch bei der Abfahrt in 
Holt geregnet hatte, schien 
auf einmal die Sonne. 

 
„Wenn Engel reisen, lacht der Himmel“.  
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www.immer-lustig.de

Ein Teil der KG begab sich auf 
Entdeckungstour durch die Koblenzer 
Altstadt. Ein anderer Teil besuchte das 
Deutsche Eck und wiederum ein großer Teil 
zog es in einen gemütlichen Biergarten mit 
Blick auf die Mosel. Dort konnte man lecker 
essen und trinken.  
 
Gegen 13.30 Uhr fuhren wir weiter Richtung 
Linz am Rhein. In Linz angekommen nutzten 
einige die Wartezeit auf das Schiff, um den 
dortigen Trödelmarkt zu besuchen. Andere 
ließen sich die eisgekühlten Getränke aus 
dem Bus schmecken. 
  

Um 14.50 Uhr legte die MS RheinFantasie 
pünktlich mit allen mitreisenden Karnevalisten 
Richtung Köln ab. Während der dreistündigen 
Fahrt passierten wir viele Sehenswürdigkeiten 
entlang des Rheins. Wir sahen tolle alte 
Gebäude die man besonders gut von dieser 
Perspektive aus bewundern konnte. Vorbei 
ging es am Siebengebirge mit dem wohl 

bekanntesten Berg, dem Drachenfels. Anschließend passierten wir unsere 
alte Bundeshauptstadt, Bonn, weiter Richtung Köln. Viele Mitglieder der 
Gesellschaft genossen die Fahrt auf dem Oberdeck des Schiffes, von dem 
man einen tollen Blick auf die Sehenswürdigkeiten hatte. Außerdem wurden 
reichlich Getränke und Speisen verzehrt. Ein Highlight war die Ankunft in 
Köln mit Blick auf die Skyline einschließlich des Kölner Doms. 
 
Nachdem wir den Anleger in Köln erreicht hatten, verließen wir das Schiff 
und begaben uns zum Bus, der uns wieder zurück nach Mönchengladbach 
brachte. Dort angekommen ließen wir den Abend bei netten Gesprächen 
und dem ein oder anderen Bier ausklingen. 
 
All die Mitreisenden waren sich schnell einig. 
Der gemeinsame Ausflug war ein voller 
Erfolg. Mal schauen, ob es 2024 wieder 
einen Tagesausflug geben wird. 
 
Wir freuen uns schon auf unsere nächste gemeinsame Fahrt! 
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VViieelllleeiicchhtt  hhaasstt  DDuu  LLuusstt  aauuff  mmeehhrr  „„IImmmmeerr  lluussttiigg""??  

Werde Teil der große „Immer lustig" Familie. 

Der Möglichkeit gibt es deren drei: 

Als passives Mitglied unterstützt Du uns mit  
einem jährlichen Betrag von mindestens 11,- €. 

Werde Astimierer und damit Teil unseres großen Freundes- und Förderkreis. 

Die Aufnahmegebühr beträgt 77,- €* und der Jahresbeitrag 177,- €.  

Bei fast allen Veranstaltungen hast Du als Fördermitglied mit Deiner Begleitung freien Eintritt.
Du erhältst eine entsprechende Urkunde, unsere Gesellschaftsmütze*, den Astimiererorden und 
jährlich den aktuellen Sessionsorden oder Anstecknadel.
Darüber hinaus erhältst Du ein Vorkaufsrecht für eine Hausfrauen- oder Herrensitzung! 

Oder Du entschließt Dich aktives Mitglied unserer Gesellschaft zu werden! Eine tolle 
Gemeinschaft, die wie Du sicher weißt, einiges im Gladbacher Fastelovend bewegt. 

Interesse geweckt? 

Dann setze Dich mit unserem Vorsitzenden Günter Claßen unter Telefon 02161 54 05 60 oder 
vorsitzender@immer-lustig.de, aber auch gerne persönlich in Verbindung. Oder fülle einfach dieses 
Formular aus und geben es bei einem unserer aktiven Mitglieder ab. 

Sei dabei, wir freuen uns auf Dich! 

Ja, ich will  ___  aktives Mitglied,  ___  Astimierer,  ___  passives Mitglied werden! 

Name:  _________________________   Vorname:  ____________________________ 

Anschrift:  ______________________________________________________________ 

Email:  ______________________________  Telefon/Mobil: _____________________ 

Datum/Unterschrift:  _____________________________________________________ 
  IIcchh  bbiinn  vvoolllljjäähhrriigg  

Sei
dabei!

www.immer-lustig.de
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KG Immer Lustig Holt feiert das Jubiläum im Borussia-Park 

Bericht von RS-Redakteurin Marlene Katz 

Veröffentlicht am 17. Januar 2023 im „Rheinischer Spiegel“ 

Auf dem Weg zur VIP-Lounge im Borussia-Stadion hatte die KG Immer Lustig einen 
grünen Teppich für ihre Gäste ausgelegt. Neben diesem Teppich hatte man eine kleine 
Vitrine aufgebaut mit Schätzen aus dem Gründungsjahr 1935 sowie die Standarte von 
1935. 

Mönchengladbach – Bevor man jedoch von den Offiziellen an der Tür begrüßt wurde, 
erhielt jeder Gast den Jubiläumsorden sowie einen Anstecker. Jeder wurde mit 
Händedruck vom 1. Vorsitzenden Günter Claßen und dem Präsidenten Marc Thönes 
begrüßt. 

Bevor alle Mitglieder einmarschierten, erklang die Stimme von Thönes über Lautsprecher 
und begrüßte vorab schon einmal die Gäste „In der Jecken Welt im Holter Zelt“, diesmal 
aber bei Borussia. 

Nachdem die Bühne von den Aktiven der Gesellschaft in Besitz genommen wurde, 
begrüßte Thönes ganz offiziell die Gäste mit den 3 B = Bolten, Brauchtum und Borussia 
und das in einer Location. 

Claßen war überwältigt, dass so viele Menschen der Einladung gefolgt waren. Alleine 30 
Karnevalsgesellschaft der Stadt waren vertreten. Auf eine der aufgeworfenen Fragen, 
warum nicht in Holt gefeiert würde, war seine klare Antwort: wir sind hier noch in Holt 
und in der Holter Heide. Ein erster Dank ging an Borussia, die es ermöglicht hatten an 
dieser Stelle das Jubiläum mit fast 400 Personen zu feiern. Aber am Samstag um 14.00 
Uhr muss der Laden hier wieder ordentlich sein, weil die 1. Liga der Borussia 
anschließend ein Heimspiel hat. 

Claßen begrüßte alle Prominenten der Stadt, die der Einladung gefolgt seien, hier sei für 
alle der Oberbürgermeister Felix Heinrichs genannt. 

Ganz besonders erwähnte Claßen zwei Mitglieder der Gesellschaft und zwar Hans 
Lindemann und Hans-Peter Jansen, die der Gesellschaft nach zweimaliger Pause damals 
zum 3. Leben verholfen haben und bezeichnete sie als medizinische Intensivmediziner. 

Auch erwähnte er Heinz Linssen, der im selben Monat und im selben Jahr geboren 
wurde, als die Gesellschaft 1935 ins Leben gerufen wurde. 

Er dankte allen Aktiven die auf der Bühne standen sowie den Astimierern (Förderer). Die 
Astimierer sind die Gönner der Gesellschaft und diese Gruppe wurde 1997 von Josef 
Baumanns, Günther Dorn und Hubert Herzog gegründet. 

www.immer-lustig.de
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Wir wünschen der KG “Immer lustig“
und allen Holterinnen und Holtern

eine fröhliche und erfolgreiche Session!
www.spd-mg.de

Ihr Ratsherr
Thomas Fegers 

Ihr Bezirksvertreter
Marcus Gils

Daniel Breimer I Claudia Rocholl
Vorsitzende des SPD-Ortsvereins

Rheindahlen-Holt

Immer-lustig_2023_Immer-lustig_2010.qxd  17.10.2023  13:25  Seite 1



35

www.immer-lustig.de



36

FFüürr  jjeeddeess  BBaauuvvoorrhhaabbeenn  ddiiee  ooppttiimmaallee  LLöössuunngg..  
Ob als Schiebesystem, Falt- oder Hebe-Schiebesystem − 
mit Lösungen von Schüco lassen sich hoher Bedienkomfort,  
Wärmedämmung, Sicherheit und Design ideal miteinander 
kombinieren. Schmale Profilansichten bieten maximalen 
Lichteinfall und sorgen für einen perfekten Ausblick.   
Wir beraten Sie gerne. wwwwww..vveerrhhuuffeenn..ccoomm

more than a view
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Weiter ging er auf einen Pokal von 1935 ein. Dieser Pokal war lange Zeit verschwunden, 
aber man hat ihn wiedergefunden. Dieser Pokal wurde und wird nur zu einem 
karnevalistischen Jubiläum geöffnet und man legt einen Zettel mit dem dann 
bestehenden Vorstand hinein. Das wird auch in diesem Jahr geschehen und man öffnet 
ihn erst wieder in 11 Jahren geöffnet. 

Claßen fiel es leicht, einen Übergang zum sozialen Engagement der Gesellschaft zu 
finden. Dabei nahm er Bezug auf die Volksbank, die dieses von Anfang an unterstützt 
habe und so ist das auch bis heute geblieben. Aus diesem Grund bat er Franz Meurers, 
den Vorstandschef der Volksbank auf die Bühne. 

Meurers gratulierte seitens der Bank zu diesem Jubiläum und dass sie seit 1971 sozial 
und partnerschaftlich zusammenarbeiten. Zusammen mit der Filialleiterin Marion Vogt 
überreichte er ein kleines Präsent und zwar einen Scheck über 888 Euro und versprach, 
jetzt und auch in Zukunft immer für die Gesellschaft da zu sein. 

Mittlerweile war auch der stellvertretende Bezirksvorsteher West, Heinz Theißen, 
eingetroffen, der den Betrag der Volksbank auf 1.000 Euro aufstockte. 

Präsident Thönes hatte nun ein besonderes Jubiläum zu verkünden, denn Günter Claßen 
ist seit 22 Jahren Vorsitzender der Gesellschaft. Thönes überreichte diesem eine Uhr, 
damit er sich mehr Zeit nehme für sich und seine Frau. Außerdem habe die Uhr einen 
Timer der in 20 Jahren abläuft und dann könne Claßen darüber nachdenken, evtl. als 
Vorsitzender in Rente zu gehen. Claßen war sichtlich gerührt und führte aus, dass ohne 
das Team heute nichts gehen würde. 

Dann gab es ganz besondere Ehrungen für besondere Menschen. Rita Gehlen wurde für 
50 Jahre Sitzungspräsidentin geehrt, die jetzt ihr Amt an Yvonne Walker (Tochter von 
Hans-Peter Jansen) abgegeben hatte. 

Seit 44 Jahren ist Jürgen Nemmertz Mitglied und seit 33 Jahren sind es Helmut Jacobs 
und Udo Pohlen. Alle erhielten die entsprechenden Urkunden sowie die goldene 
Ehrennadel der Gesellschaft. Nach diesem offiziellen Teil durften die Aktiven endlich die 
Bühne verlassen, um nach dem langen Stehen endlich ein kühles Getränk zu sich zu 
nehmen. 

Für die musikalische Untermalung an diesem Abend sorgte die Band 9Live unter der 
Leitung von Torsten Saks. 

Als Programmauftakt hatte die Gesellschaft die Rabaue verpflichtet, eine Band aus Köln, 
die zwar nach außen hin rot und weiß, aber im Herzen grün, weiß und schwarz trägt. Mit 
ihren Liedern heizten sie schon einmal die Gäste ein. 

Aber was ist ein Empfang ohne den ersten Bürger der Stadt, dem Oberbürgermeister 
Felix Heinrichs. Zusammen mit der Bürgermeisterin Josephine Gauselmann gratulierten 

www.immer-lustig.de
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diese der Gesellschaft und hatten gleich zwei Orden des Oberbürgermeisters dabei, die 
an Dirk Fleßer und Daniel Zowislo verliehen wurden. 

Dann kam das, was viele erwartet oder auch befürchtet hatten, nämlich die Laudatio. 
Wer könnte das besser als zwei Gladbacher Urgesteine, nämlich Hans-Peter Jansen und 
Bernd Gothe und somit standen 105 Jahre geballtes Karnevalswissen auf der Bühne und 
sie hatten viel zu erzählen. Beide trugen schwarze Anzüge, so wie es damals bei der 
Neugründung üblich war. Weiter hatte man das Archiv durchsucht und auf alten Fotos 
festgestellt, dass Jansen als damaliger Präsident einen Umhang trug. Diesen hatte man 
jetzt wieder hervorgeholt und Jansen bekam ihn umgehangen. 

Jansen erzählte zum Teil auf Dialekt, war in der Vergangenheit passiert sei. Bereits 1871 
wurde eine Gesellschaft mit dem Namen „Gehölter Drecksträner“ gegründet, die aber 
1912 ihren Namen in „Gehölter Schörger“ änderte. Dieser Name durfte dann 1935 nicht 
mehr verwendet werden und so wurde es dann die KG Immer Lustig. 

Nach dem Krieg lebte 1947 der Karneval in Holt wieder auf und zwar mit Prinzengarde 
und großem Rat. Das Programm wurde aus eigenen Reihen den Gästen dargeboten. 
Damit man im Haus Gingter, Hehnerholt 111 feiern konnte, musste jeder einen Stuhl und 
ein Brikett mitbringen und der Eintrittspreis betrug 1 DM. Kurz danach ging die 
Gesellschaft wieder in den Ruhestand. 

1969 übernahmen Jansen und Lindemann dann die Initiative und ließen die Gesellschaft 
wiederaufleben. Sie mussten auf Weisung von Erich Meer ein Jahr Probezeit überleben, 
um in den Karnevalsausschuss (KA) aufgenommen zu werden. 1971 war dann die erste 
Sitzung mit Jansen als Präsident und auch der erste Hausfrauennachmittag unter der 
Leitung von Rita Gehlen. 

Als die Gesellschaft 1985 ihr 50-jähriges Bestehen feierte, kam auch ein Quereinsteiger in 
den Karneval und zwar der damalige Prinz Bernd. Wer kennt ihn heute nicht, den 
Ehrenvorsitzenden des Mönchengladbach Karnevals, Bernd Gothe. 

Jetzt übernahm auch Gothe einen Teil der Laudatio, denn bis 1985 konnte nicht 
mitreden, weil er ein Neuling war. Er lobte die Hausfrauennachmittage in Holt, denn da 
kann man den Karneval so richtig lieben lernen. Besonders die Frauen sangen Lieder, die 
er noch nie gehört hatte und das stundenlang. 

Dann wurde Gothe MKV-Vorsitzender und sein erstes Prinzenpaar 1988 waren die 
Eheleute Klein. Als dann für 1989 ein Prinzenpaar gesucht wurde, trat er an Hans-Peter 
und Gertrud Jansen heran und beide haben Ja gesagt. Das war ein Prinzenpaar, das mit 
Liebe und mit dem Herzen immer Karneval feierte. Auch die Beiden hatten damals schon 
ein Lied, was sie Karnevalisten präsentierten, aber es wurde vorher nie geprobt, es lag 
ihnen einfach auf der Zunge. 

Hier eine Wiedergabe des Liedes: 

www.immer-lustig.de
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Jedes Huhn legt ein Ei, manchmal zwei, manchmal drei, nur der Hahn, der Bösewicht, hat 
deren zwei und legt sie nicht. 

Refrain: Schön rund um de Brust und Speck am Bauch, und schöne schlanke Bein, so muss 
mein Madel sein. 

Bernd Gothe, ein Urgestein aus Rheydt, sagt heute, wenn er nach Holt kommt kann er 
mit Stolz sagen, dass er ein Holter ist. Gothe führte weiter aus, dass Hans-Peter Jansen 
24 Jahre als 2. Vorsitzender des MKV an seiner Seite gewesen sei und viele sich bei ihm 
Rat geholt haben. Er hatte und hat auch heute noch ein offenes Ohr für Jeden. Er dankte 
für die geleistete Arbeit und wenn er wieder hochkommen würde, würde er vor Jansen 
in die Knie gehen. 

Thönes dankte den Beiden für die tolle Laudatio und bekundete eine tiefe 
Verbundenheit zu Jansen. 

Weiter ging es dann mit dem Kinderprinzenpaar Marlon und Lea, Adjutanten Louis und 
Hofmarschall Hajo Hering sowie dem Prinzenpaar Stefan und Bianca nebst Hofstaat. 
Auch der MKV-Vorstand unter dem Vorsitz von Gert Kartheuser hatte es sich nicht 
nehmen lassen, zu diesem Jubiläum zu gratulieren. 

Auch Kartheuser hatte eine kleine Laudatio vorbereitet, die im Wesentlich das enthielt, 
was vorher bereits gesagt wurde, also musste er improvisieren. Er dankte allen 
Mitstreitern der Gesellschaft, denn es ist schwierig Leute zu finden, die den Karneval 
mittragen wollen. Für die KG ist es eine große Auszeichnung, wenn 30 Gesellschaft hier 
seien und das spricht für „Immer Lustig“. Weiter wünschte er eine friedvolle Session und 
dass die Gesellschaft so weitermache wie bisher. 

Als Redner hatte man Christian Pape verpflichtet. Leider musste er mehrmals wegen der 
Geräuschkulisse seinen Auftritt unterbrechen. Hierzu meinte er, dass es bei der 
Gesellschaft zugehe wie am Ballermann, aber es wäre auch schön, wenn man einmal 
zuhöre. Aber nach mehrmaligem „PST“ konnte er dann mit seinem Vortrag beginnen. 

Wer kennt es nicht. Früher wurde bei Erkältung eine Schüssel mit Kamillentee 
genommen, die dann donnerstags für das Fußbad genommen wurde, am Freitag stand 
sie für Vater neben dem Bett, falls er zu viel getrunken hatte und am Samstag wurde 
darin der Nudelsalat vorbereitet. 

Er hatte für seine Frau eine Buchstabensuppe zubereitet und geschrieben: O Silvia bitte 
zu Tisch. Leider ist es dann beim Servieren zu einem Fauxpas gekommen und Schrift sah 
danach so aus: Olivia Titten an misch. 

Musikalisch machte er dann zusammen mit seinem Begleiter am Key-Board, dem „Mann 
im Pullunder“ (Dr. Stefan Bimmermann), eine Reise durch verschiedene Sitzungen 

diese der Gesellschaft und hatten gleich zwei Orden des Oberbürgermeisters dabei, die 
an Dirk Fleßer und Daniel Zowislo verliehen wurden. 

Dann kam das, was viele erwartet oder auch befürchtet hatten, nämlich die Laudatio. 
Wer könnte das besser als zwei Gladbacher Urgesteine, nämlich Hans-Peter Jansen und 
Bernd Gothe und somit standen 105 Jahre geballtes Karnevalswissen auf der Bühne und 
sie hatten viel zu erzählen. Beide trugen schwarze Anzüge, so wie es damals bei der 
Neugründung üblich war. Weiter hatte man das Archiv durchsucht und auf alten Fotos 
festgestellt, dass Jansen als damaliger Präsident einen Umhang trug. Diesen hatte man 
jetzt wieder hervorgeholt und Jansen bekam ihn umgehangen. 

Jansen erzählte zum Teil auf Dialekt, war in der Vergangenheit passiert sei. Bereits 1871 
wurde eine Gesellschaft mit dem Namen „Gehölter Drecksträner“ gegründet, die aber 
1912 ihren Namen in „Gehölter Schörger“ änderte. Dieser Name durfte dann 1935 nicht 
mehr verwendet werden und so wurde es dann die KG Immer Lustig. 

Nach dem Krieg lebte 1947 der Karneval in Holt wieder auf und zwar mit Prinzengarde 
und großem Rat. Das Programm wurde aus eigenen Reihen den Gästen dargeboten. 
Damit man im Haus Gingter, Hehnerholt 111 feiern konnte, musste jeder einen Stuhl und 
ein Brikett mitbringen und der Eintrittspreis betrug 1 DM. Kurz danach ging die 
Gesellschaft wieder in den Ruhestand. 

1969 übernahmen Jansen und Lindemann dann die Initiative und ließen die Gesellschaft 
wiederaufleben. Sie mussten auf Weisung von Erich Meer ein Jahr Probezeit überleben, 
um in den Karnevalsausschuss (KA) aufgenommen zu werden. 1971 war dann die erste 
Sitzung mit Jansen als Präsident und auch der erste Hausfrauennachmittag unter der 
Leitung von Rita Gehlen. 

Als die Gesellschaft 1985 ihr 50-jähriges Bestehen feierte, kam auch ein Quereinsteiger in 
den Karneval und zwar der damalige Prinz Bernd. Wer kennt ihn heute nicht, den 
Ehrenvorsitzenden des Mönchengladbach Karnevals, Bernd Gothe. 

Jetzt übernahm auch Gothe einen Teil der Laudatio, denn bis 1985 konnte nicht 
mitreden, weil er ein Neuling war. Er lobte die Hausfrauennachmittage in Holt, denn da 
kann man den Karneval so richtig lieben lernen. Besonders die Frauen sangen Lieder, die 
er noch nie gehört hatte und das stundenlang. 

Dann wurde Gothe MKV-Vorsitzender und sein erstes Prinzenpaar 1988 waren die 
Eheleute Klein. Als dann für 1989 ein Prinzenpaar gesucht wurde, trat er an Hans-Peter 
und Gertrud Jansen heran und beide haben Ja gesagt. Das war ein Prinzenpaar, das mit 
Liebe und mit dem Herzen immer Karneval feierte. Auch die Beiden hatten damals schon 
ein Lied, was sie Karnevalisten präsentierten, aber es wurde vorher nie geprobt, es lag 
ihnen einfach auf der Zunge. 

Hier eine Wiedergabe des Liedes: 

www.immer-lustig.de
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innerhalb Deutschlands und die Besucher konnten jeweils am Ende des Satzes das 
entsprechende Wort einsetzen. 

Am Schluss seines Vortrages wurde er etwas ernst und bat alle Gäste oft zu lachen, denn 
aus dem Lachen ziehen wir Kraft und durch Achtsamkeit werden Menschenleben 
gerettet. Auch ging sein Appell an die Jüngeren, ehret die Alten, denn sie waren wie Du 
und Du wirst später sein wie sie jetzt. 

Karl Schäfer, Präsident des Karnevals Linker Niederrhein, und seine Geschäftsführerin 
Caren Schmitter hatten es sich ebenfalls nicht nehmen lassen, der Gesellschaft ihre 
Aufwartung zu machen. Schäfer wollte etwas erzählen, was bisher noch keiner gehört 
habe. Er führte aus, dass er 1935 noch nicht dabei war und darum hörte er hier auf und 
gratulierte recht herzlich zum 88-jährigen Jubiläum. Als Geschenk überreichte er den 
Schriftzug des KLN in Stahl, der von einer bekannten Firma Gothe hergestellt wurde. 

Marc Thönes hatte als Präsident das letzte Wort. Er dankte den Mitgliedern und bat sie 
zusammen zu halten für die Holter Eiche. Er dankte allen Sponsoren und Astimierern, 
dass sie auf bzw. an ihrer Seite seien. 

www.immer-lustig.de
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Einer von uns 
 

Mein Name ist Dirk Flesser, ich bin verheiratet und 
stolzer Familienvater von zwei erwachsenen Töchtern. 
Wer mich kennt, sieht oft Parallelen zwischen mir und 
dem typischen „Rheinländer”. Ich bin sehr gerne unter 
Menschen. Dabei kann es auch schon mal laut und 
ausgelassen in meiner Lieblingsmundart, dem 
„Gladbacher Platt”, zur Sache gehen. Ob bei der Pflege 
des Sommer- oder Winterbrauchtums, auf Partys oder 
beim Grillen, ein kühles Bier darf nicht fehlen. 
   
Diese schönen Seiten des Lebens geben mir viel Kraft 
für die Ausübung meines Berufs als Bestatter. Ich 
begleite Familien nach dem Verlust ihrer lieben 
Angehörigen und organisiere die Beisetzung, sodass 
den Trauernden Zeit zum Abschiednehmen bleibt. 

     
Viele Jahre habe ich mit Freunden aus meiner Schützengruppe am Holter Veedelszoch 
teilgenommen. Wir trafen uns schon einige Tage vorher, um mit viel Herzblut einen 
Karnevalswagen zu bauen und Kostüme zu schneidern. Dies hat mein Interesse an „mehr” 
Karneval und der KG Immer lustig Holt, mit ihren großen Sitzungen geweckt. Nach dem Zug 
habe ich ein Mitglied der Gesellschaft im Zelt angesprochen, um in Erfahrung zu bringen, 
welche Schritte erforderlich sind, damit man Mitglied der Gesellschaft wird. Kurzerhand wurde 
ich mit einem Anmeldeformular ausgestattet. Die Einladung zur Jahreshauptversammlung 
folgte dann durch den ersten Vorsitzenden. Dort wurde ich ins Probejahr und später auch in 
die Familie der Immer lustig aufgenommen. Nach weiteren zwei Jahren hat mich die 
Gesellschaft in den Vorstand gewählt.  
Seit nunmehr zehn Jahren bekleide ich das Amt des stellvertretenden Vorsitzenden. Ich 
versuche mich mit meiner Arbeitskraft im Sinne der KG in vielen Dingen einzubringen. Als 
„Ur-Holter” liegt mir die Organisation des „Veedelszochs” aus Traditionsgründen besonders 
am Herzen. Unbeschreiblich ist zudem das Erlebnis, als Mann, an den beiden 
Hausfrauensitzungen mit jeweils fast 2.300 toll kostümierten, feierwilligen Damen, 
teilzunehmen. Auch die Fahrt auf dem Gesellschaftswagen im Veilchendienstagszug ist jedes 
Jahr ein Erlebnis. Schön ist es für mich mitzuerleben, wie drei Generationen, ob Männlein 
oder Weiblein, die gleichen Interessen verfolgen und was alle gemeinsam in ihrer Freizeit für 
die Stadt und für Holt auf die Beine stellen.  
 
Nach Aschermittwoch freue ich mich auf das Frühjahr und den Sommer, um endlich wieder 
segeln zu gehen. Dabei handelt es sich um meine größte Leidenschaft, die meine Familie mit 
mir teilt. Dies ist ein sehr schönes Hobby zur Entschleunigung. 
 
Ich wünsche allen eine erlebnisreiche Session 2023-2024 und verbleibe mit einem dreifachen 
„Immer lustig”. 
 

www.immer-lustig.de
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Endlich wieder
närrisch naschen.
Eine Tradition, die uns
allen gut schmeckt.
Es ist wieder so weit: Die närrischen Tage
halten Einzug. Wir freuen uns darauf,
gemeinsam mit Ihnen die fünfte Jahreszeit 
zu feiern. Weitere Informationen finden Sie 
unter sparkasse-mg.de

Weil’s um mehr als Geld geht.
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11:11
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Närrische „Immer lustig“ Termine
2024 – 2028

SESSION 2023/24 2024/25 2025/26 2026/27 2027/28

Das Sitzungskonzert Sa. 18.11. 16.11. 15.11. 14.11. 13.11.

Hausfrauensitzung Sa. 27.01. 15.02. 31.01. 23.01. 12.02.

Herrensitzung So. 28.01. 16.02. 01.02. 24.01. 13.02.

Hausfrauensitzung Sa. 03.02. 22.02. 07.02. 30.01. 19.02.

FUN-tastische Nacht Fr. 09.02. 28.02. 13.02. 05.02. 25.02.

Holter Veedelszoch
Die MEGA Karnevalsparty

So. 11.02. 02.03. 15.02. 07.02. 27.02.

Veilchendienstagszug Di. 13.02. 04.03. 17.02. 09.02. 29.02.

Aschermittwoch Mi. 14.02. 05.03. 18.02. 10.02. 01.03.

In unser aller Interesse!
Liebe Gäste,

lasst Euch sagen, fremde Getränke und Speisen im Zelt können wir 
schlecht vertragen.

Spitzenprogramme können wir zu unseren Eintrittspreisen nur bieten, 
wenn wir mitgebrachte Getränke und Speisen verbieten.

Die Einnahmen durch Mitgebrachtem zu kappen, heißt erheblich höhere 
Eintritts- und Getränkepreise berappen!

Darum im eigenen Interesse mitgebrachte Speisen und Getränke draußen 
lassen, sonst muss man selber draußen bleiben!

www.immer-lustig.de
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DER VORSTAND
geschäftsführend

Vorsitzender: Günter Claßen
                        1. Geschäftsführer: Daniel Zowislo

Schatzmeister: Torsten Jansen
~~~

Stellvertretender Vorsitzender: Dirk Fleßer
2. Geschäftsführerin: Sabine Müller

Kassierer: Michael Schmitz
Requisiteur: Dirk Kosky

Schriftführer: Frank Doumen
Präsident: Marc Thönes

Vizepräsident: Uwe Rötten
~~~

Ehrenvorsitzender: Hans Lindemann
Ehrenpräsident: Hans-Peter Jansen

~~~
Beirat

Gottfried Löhr

DIE AKTIVEN MITGLIEDER
Michael Aretz, Marcus Außem, Angelika Doumen, Silke Fleschen, Heinz Haasen,

Ralf Hasper, Hans-Georg Hilse, Andreas Hodselmans, Heinz Holter, Sabine 
Holter, Helmut Jakobs, Karsten Jansen-Raabe, Andreas Klövers, Norbert Koch,

Michael Kosky, Justin Kroll, Paul Peter Kroll, Gottfried Löhr, Maarten Merz, 
Jürgen Nemmertz, Kerstin Neuhaus, Dirk Pesch, Udo Pohlen, Norbert Pübben,
Reiner Pübben, Sacha von Ool, Michael Verbocket, Rolf Wagner, David Walker, 

Siggi Wilms  

DIE AKTIVEN FRAUEN
Anita Aretz, Helga Claßen, Michaela Dahlmanns,

Rita Gehlen, Petra Haasen, Marion Holter, Petra Jansen,
Simone Kosky-Smets, Annette Nemmertz, Bärbel Pohlen,

Anita Pübben, Hilde Reetz, Tanja Rötten, Lotti Wilms,
Heike van Ool mit der Sitzungspräsidentin Yvonne Walker 

ihrer Vize… Alexandra Schmitz

UNSERE EHRENMITGLIEDER
Lothar Erbers . Jakob Gieleßen . Egbert Hofmann

Hans Heynckes . Heinz Linssen

 

 

www.immer-lustig.de
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Claudia, Daniel & Sina
Stankovic

Hehnerholt 156
41069 Mönchengladbach
Telefon: 0 21 61/ 80 99 33
www.haarpunzel-stankovic.de
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Ganzjahresspaß
D´r Zoch mitmaake

Klasse Gemeinschaft

Du bist 18 Jahre(w/m/d)
Feiern, aber auch arbeiten

Du bist kein Couchpotate
Mittendrin statt nur dabei

Verändere was im Karneval

Karnevalsgesellschaft „Immer lustig“ Holt 1935 e.V.
www.immer-lustig.de - vorsitzender@immer-lustig.de

SSee
ii  dd

aabbeeii  
uunn
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ddee  

aakkttii
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!!

www.immer-lustig.de
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Inh. Volker Aretz

Aachener Straße 584
41069 Mönchengladbach

Tel. 02161-540058
Fax 02161-540068

Mobil 0162-1514070

- Blumen

- Grabpflege

- Grabgestaltung

- Gartenpflege

- Gehölz-
und Heckenschnitt

- Rasenschnitt

- alle Floristikarbeiten

Gärtnerei Aretz
Unsere Öffnungszeiten sind:

Außerhalb dieser Öffnungszeiten
sind wir jederzeit für Sie
telefonisch erreichbar.

Mo., Mi. und Fr.
von 9h-12.30h u. 14.00h-18h
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App laden.
Keine Abfuhr verpassen.
Wilden Müll melden. www.mags.de
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Wer sind wir eigentlich --- und wie sollen wir uns nennen? 
 

 
Nachdem unsere bis heute namenlose Truppe im letzten Jahr, nach 
gefühlt 100 aktiven Teilnahmen, endlich auf dem Siegertreppchen 
ganz oben stehen durfte, wollen wir uns kurz vorstellen.        
  

  
Wir sind feierfreudige Menschen, 
die sich mit Holt und dem Holter 
Karneval verbunden 
fühlen.  

 
Den „harten Kern“ bilden Schützen 
und Klompenfrauen mit Ihren Familien 
und Freunden, die Holt als ihre Heimat 
  betrachten.  
 
  
    
 

Bekannt sind wir u. a. unter „Sprittköpp 
vom Hof “, St. Michaels-Schützen & Co, 
Chaos Ladies, Holter Hexen und Holter 
Klompagnons.   

www.immer-lustig.de
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Im Zelt auf der Immelmannstraße fühlen wir uns im Sommer zum 
Schützenfest genauso wohl, wie im Winter zu den karnevalistischen 
Veranstaltungen der KG Immer Lustig.  
 

Bereits seit vielen Jahren – man munkelt, dass die 
ersten Jecken aus unseren Reihen schon in 

den frühen 90er Jahren im Veedelszoch 
gesichtet wurden – sind wir in 
unterschiedlicher Stärke dabei. 

 
Zunächst selbst als Teenager und heute mit 

den inzwischen teilweise schon erwachsenen 
Kindern. 

 
 
Viele von uns sind jedes Jahr dabei. 
Einige Karnevalsjecke kommen, 
gehen und kommen – weil es bei 
uns so schön ist - wieder.  

 
 
Wir feiern 
Karneval, unsere 
Freundschaft und das 
Zusammensein … und 
bemühen uns, vielleicht in 
dieser Session einen Namen 
für uns zu finden        

www.immer-lustig.de
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HHeerrzzlliicchh

WWiillllkkoommmmeenn

zzuurr  ggrröößßtteenn  FFeettee

  ddeerr  SSttaaddtt
TTOOPP  SSttiimmmmuunngg

ppaarrttyy
KKaarrnneevvaallss--
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PP  
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MMEEGGAA
TTOOPP  LLiivveebbaannddss

DDiiee

DD´́rr  ZZoocchh  ttrrööcckktt  wwiieerr!!

HHoolltteerr  VVeeeeddeellsszzoocchh
1111..1111  UUhhrr  --  KKaarrnneevvaallssssoonnnnttaagg  --  1111..0022..22002244
MMaacchhtt  eeiinnffaacchh  mmiitt  uunndd  ddaannnn  ..  ..  ..  ..  ..  ..  **

**DDiiee  TTeeiillnnaahhmmee  iisstt  kkoosstteennllooss  uunndd  mmaann  
hhaatt  ffrreeiieenn  EEiinnttrriitttt  zzuurr  MMEEGGAA  KKaarrnneevvaallssppaarrttyy!!

KKaarrnneevvaallssssoonnnnttaagg  1111..0022..2244  --  EEiinnttrriitttt  1100  ��

1133..1111  UUhhrr  --  FFeessttzzeelltt  MMGG  IImmmmeellmmaannnnssttrr..
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Liebe Jecken aus nah und fern! 

Die KG "Immer lustig" Holt lädt zur Veedelszochversammlung am Mittwoch, dem 
10. Januar 2024, um 19:30 Uhr alle Interessierten in die Gaststätte "Haus 
Schroers", Hehnerholt 142, 41069 Mönchengladbach, recht herzlich ein.

Hier wird über den Ablauf des Holter-Veedelszochs (Aktuelles, Aufstellort, 
Abzugszeit, Zugweg, Verhaltensmaßregeln vor und während des Zuges), der 
MEGA Party und vieles mehr, informiert. 

"Jecke Menschen", die bereits den Entschluss gefasst haben, am Zug 
teilzunehmen, können sich an diesem Abend anmelden. Sollten Interes-
sierte verhindert sein, so kann auch per E-Mail  das Anmeldeformular ange-
fordert bzw. die Anmeldung per E-Mail geschickt werden (veedelszoch@immer-
lustig.de).

Über eine rege Teilnahme würden wir uns sehr freuen. 

Die Teilnahme ist übrigens kostenlos. Zudem erhalten alle Zugteilnehmer freien 
Eintritt zur MEGA Karnevalsparty direkt nach dem Veedelszoch!  

Zugweg des 45. Holter Veedelszochs am Tulpensonntag, 11.02.2024, Abzug ist um 11.11 Uhr 

www.immer-lustig.de
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MGLiebfrauenstr. 49
41066 MG-Neuwerk
Telefon: 0 21 61 / 66 05 444

RYBurgfreiheit 75
41199 MG-Odenkirchen
Telefon: 0 21 66 / 6 21 80 86

MGRudolfstr. 10 e 
41068  MG
Telefon: 0 21 61 / 63 64 40

Rathenausstr. 9 
41061 MG
Telefon:  0 21 61 / 46 85 400

MGMEDIZENTRUM 
Dahlener Straße 69-77
41239 MG-Rheydt
Telefon: 0 21 66 / 25 58 369

VIELüttelforster Str. 2 
41366 Schwalmtal 
Telefon: 0 21 63 / 88 98 020

Einlagen, Bandagen, Orthesen, Prothesen, Brustepithetik,  
Kompressionstherapie, Gehhilfen, Maßschuhe, Laufbandanalysen,  

Schuhe (On, Brooks, Finn Comfort …), Sportkompression,  
Sport BH‘s, Dessous, Bademoden u.v.m.

FRIEDE , FREUDE , FANTASIE

E-Mail: mail@renovatio.de   ·   weitere Infos unter www.renovatio.de

Anz_Karneval 2024_148x210.indd   1Anz_Karneval 2024_148x210.indd   1 04.10.23   14:0604.10.23   14:06
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5 mal härter als Stahl
40% leichter als Stahl

 

5 mal härter als Stahl
40% leichter als Stahl

 

Aachener Str. 451
41069 Mönchengladbach
Tel. (0 21 61) 54 10 67
Fax (0 21 61) 59 19 16
http://www.schwertner24.de

http://www.roland.lehmann.ergo.de
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Unsere Mitglieder im Freundeskreis der 

„Astimierer“     
                                 zum Start in die Session 2023/2024 (Stand 18.11.2023)

Ästimieren heißt übersetzt so viel wie „achten, schätzen, würdigen, gönnen“. Von der KG frei abgeleitet Astimierer = Gönner. 

Aretz, Bernhard
Aretz, Kerstin
Arnaut, Dali
Backes, Vera
Baumanns, Josef
Baumeister, Julian
Bender, Ralf
Borchardt, Stephan
Brenner, Christian
Brenner, Reiner
Brüggemann, Markus
Brüggen, Hans
Bücker, Jochen
Burghart, Georg
Busley, Bernd
Dettner, Stephan
Dorn, Günter
Drevers, Raymund
Eckers, Jürgen
Effertz, Markus
Engels, Corinna
Fomferra, Uli
Fondermann, Markus
Fongern, Dieter
Franken, Dirk
Geller, Sandra
Giesen, Axel
Giffey, Marcel
Gingter-Schneiderbub, S.
Goerißen, Norbert
Gormanns, Sebastian
Gothe, Bernd
Graczyk, Dirk
Graf, Andreas R.
Gronen, Winfried
Gustke, Theresa
Hamacher, Mario
Hampf, Christian
Hansen, Philipp

Hendrix, Angela
Herzog, Hubert
Herzog, Thomas
Heynckes, Andre
Holter, Robin
Hunen, Saskia
Hußmann, Henning
Jost, Peter
Kartheuser, Jutta
Kirchhoff, Roland
Klenner, Jochen
Knops, Günter
Knops, Mario
Köllges, Ralph
Krams, Christian
Kremer, Michael
Kremer, Ralf
Kremper, Andreas
Lademann, Patrick
Loers, Ralf
Meurer, Susanne
Mühlen, Dominik
Neunkirchen, Marcel
Nösen, Udo
Päffgen, Thomas
Parasiliti, Nino
Pfennings, Hans
Placzek, Josef
Placzek, Thomas
Pübben, André
Pulheim, Bernd
Reiners, Yvonne
Reske, Reiner
Roeben, Robert
Schillings, Kurt
Schleberger, Kai
Schreiber, Georg
Schreiber Tobias 
Schumacher, René

Schumacher, Werner
Schuy, Tina
Steppkes, Hans Bernd
Storms, Annelie
Storms, Michelle
Stümpges, Frank
Stumm, Robert
Thelen, Frank
Thönes, Hans-Peter
Tillmann, Andreas
Walendy, Jeannie
Wassen, Michael
Weber, Ralf
Wedekind, Conny
Weuthen, Philip
Wilms, Peter
Wunderlich, Tobias
Zender, Josef
Zowislo, Thomas

Werden doch auch als Astimierer Mitglied 
unserer „Immer lustig“ und trete damit 
unserem großen Freundes- und Förder-
kreis bei.  
 

Als äußeres Zeichen der Mitgliedschaft 
wird unsere Gesellschaftsmütze, ein neu 
geschaffener Astimiererorden und eine 
entsprechende Urkunde für die Zeit der 
Mitgliedschaft verliehen. Außerdem wird 
der jährliche Sessionsorden bzw. Pin 
dauerhaft verliehen. 
 

Darüber hinaus sind unsere Astimierer bei 
einer Damen- oder Herrensitzung unser 
Ehrengäste. Bei allen anderen Veranstal-
tungen freuen wir uns, auch eine Beglei-
tung mit begrüßen zu dürfen. Selbstver-
ständlich immer bei freiem Eintritt und 
besten Plätzen. Außerdem wird für eine 
Hausfrauen- oder Herrensitzung ein 
Vorkaufsrecht für „Family & Friends“ 
gegeben! 

www.immer-lustig.de
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Unser Ticketverkauf für die Session 2024/2025 
Die diesjährige Session ist zwar noch nicht beendet und schon werfen wir einen 
ersten Blick in die folgende Session 2024/2025. Die kommende Session ist eine 
sehr lange, denn erst am 5.3.25 ist Aschermittwoch!


Wie bereits in den letzten Jahren erfolgreich umgesetzt, werden wir auch den 
kommenden Vorverkauf gemeinsam mit unseren Partner Ticket i/o durchführen. 
Über die bekannten Webseiten können die Tickets käuflich erworben werden und 
anschließend entweder ausgedruckt oder zugeschickt werden.  

Das Prinzip des Ticketverkaufs läuft wie bei allen anderen bekannten Anbietern ab:  
Wer zuerst bestellt, der bekommt auch die besten Plätze. 
Die Zahlungsmöglichkeiten für die Karten sind dabei sehr vielfältig - entweder per 
Kreditkarte, Paypal oder auch per Vorkasse! 

ACHTUNG: Das Vorkassenkonto ist bei einem niederländischen Anbieter! 
Es werden dabei VVK-Gebühren erhoben, die zu 100% vom Ticketanbieter 
einbehalten werden! 

Die Ausstellung der Tickets erfolgt durch unseren Partner ticket i/o. Aus diesem 
Grund bitten wir darum, dass Sie Ihre Fragen rund um die Tickets an unseren 
Partner unter der Mailadresse: support@ticket.io richten! 

Unter unserer bekannten Mailadresse kartenservice@immer-lustig.de erreichen 
sie auch den Kartenservice der KG auf dem schnellsten Weg!


Wir sagen jetzt schon vielen Dank für ihr Vertrauen und freuen uns, dass sie unsere 
Veranstaltungen besuchen!


Der Vorstand der KG ”Immer lustig” Holt, im Oktober 2023

https://immerlustig.ticket.io 
1. Hausfrauensitzung 2025

Samstag, 15.02.2025
 der Kartenverkauf beginnt am: Sonntag, den 28.01.2024 um 10.00 Uhr


2. Hausfrauensitzung 2025
Samstag, 22.02.2025

der Kartenverkauf beginnt am: Sonntag, den 04.02.2024 um 10.00 Uhr


 Herrensitzung 2025 
16.02.2025  

der Kartenverkauf beginnt am: Montag, den 29.01.2024 um 08.00 Uhr


www.immer-lustig.de
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11..HHaauussffrraauueennssiittzzuunngg
DDaass  „„MMuusstt  hhaavvee““  ffüürr  aallllee  „„jjeecckkeenn““  FFrraauueenn!!

Gentleman
SSaammssttaagg

2277..0011..22002244
1155..0000  UUhhrr
TTiicckkeettss  aabb
2277,,--  ��++VVVVKK
EEiinnllaassss  aabb
1188  JJaahhrree

SSaammssttaagg
0033..0022..22002244
1155..0000  UUhhrr
TTiicckkeettss  aabb
2277,,--  ��++VVVVKK
EEiinnllaassss  aabb
1188  JJaahhrree

22..HHaauussffrraauueennssiittzzuunngg
DDaass  „„MMuusstt  hhaavvee““  ffüürr  aallllee  „„jjeecckkeenn““  FFrraauueenn!!

TToo
ttaa

ll  aa
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vveerr
kkaa

uuff
tt!!

www.immer-lustig.de
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26. FUN-tastische Nacht am 09.02.2024

26 Jahre und „kein bisschen leise“ wäre sicherlich ein gutes Motto für unsere FUN- 

tastische Nacht, die alljährlich bei uns in der „Jecken Welt im Holter Zelt“ am 

Karnevalsfreitag stattfindet. 

Und wen konnten wir nicht schon alles auf unserer Bühne aufbieten? 

Es liest sich wirklich wie ein echtes "Who is Who“ des deutschen und 

internationalen Schlagers: Jürgen Drews, Ibo, Andrea Berg, die Vengaboys, 
Guildo Horn, Mia Julia, Peter Wackel, Kristina Bach, Andy Borg, G.G. 
Anderson, Bernhard Brink, Wolfgang Petry, Markus Becker, Ross Anthony, 
Norman Langen, Nino de Angelo, DJ Ötzi, Andreas Martin, Olaf Henning und 

viele mehr. Besonders gern haben wir immer schon Mikie Krause bei uns im Zelt 

begrüßt. Das letzte Mal zum 25. Jubiläum im vergangenen Jahr. 

Die FUN-tastische Nacht ist aus dem karnevalistischen Kalender in 

Mönchengladbach nicht mehr wegzudenken und konnte in seiner Geschichte 

schon weit über 50.000 Besucherinnen und Besucher nach Holt locken. 

Für das Jahr 2024 und der damit verbundenen 26. FUN-tastischen Nacht haben 

wir uns wieder etwas Besonderes ausgedacht. Bereits im September hatte die KG 

zu einer Newcomer Challenge für einen kurzweiligen Auftritt auf der FUN- 

tastischen Nacht aufgerufen. 

Es gab einige Bewerbungen und die Wahl ist dabei auf die 

Band RandgeBEAT aus Mönchengladbach gefallen, sie 

werden am Abend der FUN-tastischen Nacht 2024 für die 

karnevalistische Unterhaltung sorgen. 

www.immer-lustig.de
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für meine Region

new.de/sponsoring

Deshalb fördern wir unsere Region. 
Damit Brauchtum, Kultur und Schützenfeste 
weiter Raum für Begegnungen sind.
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Das ist natürlich nur der Startschuss in eine wahrlich 

besondere Nacht. Denn wir freuen uns, dass wir wieder 

Frenzy Blitz für einen Auftritt verpflichten konnten. Wie 

schon im letzten Jahr wird sie auf der Party richtig einheizen 

und sicherlich für erste Begeisterungsstürme sorgen… :) 

Zum ersten Mal begrüßen wir Oli P. bei uns im Festzelt. Oliver 

Petszukat ist sicherlich vielen durch verschiedene TV-Rollen 
bekannt, die er seit Ende der 90er Jahre regelmäßig bekleidet. 

Musikalisch kann Oli P. auch einige Erfolge vorweisen, unter 

anderem schon acht verschiedene Studioalben und einige 

Singles. Einen echten Hit landete er 1998 als er das Lied 

„Flugzeuge im Bauch“ coverte. Wir freuen uns auf ein paar 

tolle musikalische Schlagermomente mit ihm… :) 

Lorenz Büffel dagegen tritt schon zum dritten Mal bei uns 

auf und sollte als Partyschlagersänger vielen ein Begriff 

sein. „Johnny Däpp“ gehört sicherlich zu seinen 

bekanntesten Hits, jedoch war er auch in den letzten 

Jahren in einigen Kooperationen wie z.B. mit Mia Julia sehr 

erfolgreich. Wir sind gespannt, wie er dieses Mal abräumen 

wird. 

Beschließen werden „die Atzen“ die 26. FUN-tastische Nacht 2024. Das Duo ist 

ebenfalls nicht zum ersten Mal bei uns zu Gast. Beide Mitglieder sind 

mittlerweile als Solokünstler im deutschen Rap 

unterwegs, touren jedoch als “die Atzen“ immer noch 

regelmäßig durch die Clubs auf Mallorca. Das wird 

auf jeden Fall eine richtig fette Party…seid also 

gespannt… 

www.immer-lustig.de
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Griechische & mediterrane Küche

Inh: Georgios Isakidis
Aachener Str. 471 - Mönchengladbach/Holt

Mobil und Whatsapp : 0176 / 72 34 43 79
Facebook: Mythos Meer

Öffnungszeiten:
Montag Ruhetag • Dienstag bis Sonntag von 17:00 – 22:30 Uhr

9,-9,90 €
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www.immer-lustig.de

FFUUNN--NNaacchhtt
22002244

KKaarrnneevvaallssffrreeiittaagg,,  99..0022..2244,,

PPrräässeennttiieerrtt
  vvoonn  ddeerr

ÜÜ--1188  PPaarrttyy
wwwwww..iimmmmeerr--lluussttiigg..ddee

PPrrooggrraammmmäännddeerruunnggeenn  mmöögglliicchh!!

TTiicckkeettss  aabb  2277,,5500��
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Außerdem wird es an dem Abend noch eine Überraschung geben, denn wir 

werden schon die ersten Künstler für 2025 bekannt geben! 

Da heißt es jetzt ran an die Tickets, denn die Nachfrage nach unserer FUN-Nacht 

ist sehr groß. Für 27,50 € + VVK gibt es die Karten zum Ausdrucken unter: 

https://immerlustig.ticket.io 

Außerdem gibt es auf jeden Fall noch Hardtickets an den folgenden VVK-Stellen zu 

kaufen - weitere Verkaufsstellen folgen noch! 

Brauerei Jöris 
Speicker Str. 3, 

41061 Mönchengladbach 

Reisebüro Bleck 
Aachener Str. 435, 

41069 Mönchengladbach 

RandgeBEAT 

www.immer-lustig.de

DDiiee  
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KKGG  „„IImmmmeerr  lluussttiigg““  HHoolltt  11993355  ee..VV..    --    cchhaalllleennggee@@iimmmmeerr--lluussttiigg..ddee

FFUUNN--NNaacchhtt
22002244

KKaarrnneevvaallssffrreeiittaagg  --  1199..1111  UUhhrr  --  ÜÜ1188--PPaarrttyy

PPrräässeennttiieerrtt
  vvoonn  ddeerr

KKEEIINNEE  TTiicc
kkeett  --  

PPrreeiisseerrhhööhhuunngg!!

wwwwww..iimmmmeerr--lluussttiigg..ddee

MMiitt  ddeemm  DDJJ--TTeeaamm  ddeerr  
IImmmmeerr  lluussttiigg  uunndd

DDaannnn  sscchhiicckk  uunnss  ddoocchh  DDeeiinn  PPrroommoovviiddeeoo  uunndd  DDuu  bbiiss  vviieelllleeiicchhtt  aamm  99..0022..22002244  bbeeii  uunnsseerreerr  2266..  FFUUNN--NNaacchhtt  ddaabbeeii!!  

??

Ticket
27,50� + VVK

DDuu  bbiisstt  SSäännggeerriinn  ooddeerr  SSäännggeerr  ooddeerr  hhaasstt  eeiinnee  BBaanndd??
DDeeiinn  RReeppeerrttooiirr  uummffaasssstt  SScchhllaaggeerr  ooddeerr  PPoopp  ooddeerr  KKaarrnneevvaall??
DDuu  wwiillllsstt  eeiinnmmaall  vvoorr  44..000000  GGäässtteenn  ddaass  KKöönnnneenn  uunntteerr  BBeewweeiiss  sstteelllleenn??
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Was für ein
Systemhaus
sind wir?
Lösung: 
Das IT-Systemhaus für den Mittelstand.

Jo siet örr 
dann jeck? 
Nur in der fünften Jahreszeit, ansonsten sind wir
o� en, ehrlich und kompetent - eben LEVITECH.

www.levitech.de

Der reibungslose Kommunikations- und Informationsaustausch im 

Unternehmen ist heutzutage von elementarer Bedeutung. Mit einem 

professionellen IT-Partner an Ihrer Seite beugen Sie permanenten 

Störungen und Ausfällen vor, sparen Zeit und Geld und gewährleisten 

die kontinuierliche Betriebssicherheit. Gerne helfen wir Ihnen dabei. 

Jeckes Bilderrätsel

Das IT-Systemhaus für den Mittelstand.

LEVITECH GmbH
Helmholtzstraße 26 
41747 Viersen

Jetzt in 
Viersen!

Telefon 0 21 62 / 361 86 - 00 
Telefax  0 21 62 / 361 86 - 100
info@levitech.de
www.levitech.de 

Anzeige-Karneval-A5.indd   1 30.08.16   17:02
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Farben  |  Tapeten  |  Bodenbeläge  |  Werkzeug

Als Spezialist für Handwerksbedarf  
stehen wir für umfangreiche Serviceleistungen,

Qualität und ein breites Sortiment.

BEI UNS IST MEHR 
FÜR SIE DRIN.

NIEDERLASSUNG 
MÖNCHENGLADBACH

Wehnerstraße 18
41068 Mönchengladbach

Fon 02161 352920
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Echte Fründe ston zesamme!

Liebe Inserenten!

An dieser Stelle bedanken wir uns herzlich bei den 
zahlreichen Inserenten in unserem Festheft. Durch Ihre 
Unterstützung ermöglichen Sie es uns, das Festheft so
attraktiv zu gestalten und es auf allen Veranstaltungen der 
KG „Immer lustig“ an die Besucher kostenlos abzugeben.

Herzlichen Dank für Ihre Unterstützung und Treue!
Ihre Karnevalsgesellschaft „Immer lustig“ Holt 1935 e.V.

Wenn auch Sie zur Erstellung unseres nächsten 
Festheftes beitragen wollen, gerne auch mit einem 
redaktionellen Beitrag, wenden Sie sich bitte an

stellvertretender_vorsitzender@immer-lustig.de

Unser Vereinslied
Holter Eiche du sollst leben,
junge Kraft von alters her,
sollst uns Freud und Hoffnung
geben, Immer lustig bleiben wir
. . .

Immer lustig ist der Name
der uns Holtern Freude bringt,
werden ihn noch lang erhalten,
weil wir Immer lustig sind
. . .

Impressum:
Verantwortlich für den Inhalt:
Günter Claßen, Dirk Fleßer 
Satz und Layout:
Hageneder GmbH
Druck:
Print and Sign GbR
Engelblecker Str. 33-35
41066 Mönchengladbach

www.immer-lustig.de
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www.immer-lustig.de

Inhaltsverzeichnis Eigendruck
Astimiererliste 83
Bernie 101
Einer von uns 51
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Inhaltsverzeichnis Eigendruck 108
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Blumen Aretz 66
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CDU 8
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DJ ATTACK 84
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Holt hat’s, Handel u. Handwerk 77



109

www.immer-lustig.de

Holter Pizzahaus 93
Honold Gebäudereinigung 48
Hurtmanns, Maler-Fachbetrieb 23
Jackels, Fahrschule 9
Jansen u. Söhne, Maler-Glaser 71
Joereßen, Bauunternehmung 12
Jöris, Brauerei 96
Kallen KFZ-Meisterbetrieb 88
Kammer, Fenster, Türen 20
KH Fels, Tischlermeisterbetrieb 40
Klose, Bau 30
Kölsch Agentur, Lutter 72
Krams, Immobilienservice 53
Lamparter, Autohaus 22
Levitech 102
Loers, Erdbewegungen 103
Magoley, Pflegedienst 26
Mags 67
Monforts, Werkzeugmaschinen 68
Müller, Dachdecker 49
Müller, Wolfgang, Schreiner 49
Neunkirchen, Hausmeisterservice 79
NEW 90
Nösen, Udo, Malermeister 99
Peters, Reinigung 28
Peters und Nösen, Futtermittel 64
Print and Sign 6
R&D Elektronik 76
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Radio 90,1 16
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Schotes, Bauunternehmung 92
Schrift & Licht Werbetechnik 107
Schroers, Autohaus 58
Schroers, Restaurant / Sportsbar 30
Schroers, Werkzeuge 66
Schrömges, Gartenbedarf 62
Schürings, Hotel 80
Schwertner, Uhrmachermeister 82
Sonnen Herzog 104
SPD 34
SSK Mönchengladbach 52
Steppkes, Gartenbau 60
Steppkes, Gebäudereinigung 60
Stickart Jurischka 86
Stops, Erdbewegungen 106
Tanzschule, Tigerfeet 14
Taverna Mythos, Restaurant 93
Terstappen, Getränke 81
Thönnißen, KFZ Technik 19
Ticket.io, Ticketshop 54
TOTAL 42
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Volksbank 112
VTR Neuss,  86
Weber, Bestattungshaus 42
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Wilms, Versicherungsmakler 29
Zimmermanns & Heinen 58
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„GUTER RAT MUSS NICHT TEUER SEIN“
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